CAMPO GRAVITATORIO 2014

1. a) Explique las caracteristicas del campo gravitatorio de una masa puntual.

b) Dos particulas de masas m y 2m estan separadas una cierta distancia. Explique qué
fuerza actla sobre cada una de ellas y cual es la aceleracion de dichas particulas.

3. Dos masas puntuales de 5y 10 kg, respectivamente, estan situadas en los puntos (0,0) y
(1.0) m, respectivamente.

a) Determine el punto entre las dos masas donde el campo gravitatorio es cero.

b) Calcule el potencial gravitatorio en los puntos A (-2,0) my B (3,0) m y el trabajo realizado
al trasladar desde B hasta A una masa de 1.5 kg. Comente el significado del signo del
trabajo.

G=6,6710""Nm? kg™?

3. Durante la misién del Apolo 11 que viajé a la Luna en julio de 1969, el astronauta Michael
Collins permanecit en el mddulo de comando, orbitando en torno a la Luna a una altura de
112 km de su superficie y recorriendo cada 6rbita en 2 horas.

a) Determine razonadamente la masa de la Luna.

b) Mientras Collins orbitaba en torno a la Luna, Neil Armstrong descendidé a su superficie.
Sabiendo que la masa del traje espacial que vestia era de 91 kg, calcule razonadamente el
peso del traje en la Luna (Puuna) ¥ €n la Tierra (Priera)-

G=6,67 10" Nm?kg?; Riya= 1740 km; Qriera=9,8 ms™

1. a) Explique las caracteristicas de la interaccion gravitatoria entre dos masas puntuales.

b) Dos particulas puntuales de masa m estan separadas una distancia r. Al cabo de un
cierto tiempo la masa de |la primera se ha reducido a la mitad v la de la segunda a la octava
parte. Para que la fuerza de atraccién entre ellas tenga igual valor que el inicial, ;es
necesario acercarlas o alejarlas? Razone la respuesta.

1. a) Explique qué es la velocidad orbital de un satélite y deduzca su expresion.

b) Indique qué es un satélite geoestacionario. ,Con qué perfodo de revolucidon y a qué
altura debe orbitar en torno a la Tierra?

3. Considere dos masas puntuales de 5 y 10 kg situadas en los puntos (0,4) y (0,-5) m,
respectivamente.

a) Apligue el principio de superposicion y determine en qué punto el campo resultante es
cero

b) Calcule el trabajo que se realiza al desplazar una masa de 2 kg desde el origen hasta el
punto (3.4) m

G=6,67-10"" N m? kg?

3. a) La Estacién Espacial Internacional orbita en torno a la Tierra a una distancia de 415 km
de su superficie. Calcule el valor del campo gravitatorio que experimenta un astronauta a
bordo de la estacion.

b) Calcule el periodo orbital de la Estacién Espacial Internacional.
g=9,8ms?; Ry =6370 km



3. Dos masas puntuales de 2 kg estan situadas en los puntos A (-5.0) my B (5,0) m.
a) Calcule el valor del campo gravitatorio en el punto C (0.5) m.

b) Calcule el mddulo de la fuerza gravitatoria que actla sobre una masa puntual de 1 kg
colocada en el punto C. Si se traslada esta masa desde el punto C hasta el origen de
coordenadas, calcule |la variacién de su energia potencial.

G=6,67-10""N m? kg

1. a) Enuncie la ley de gravitacion universal y comente el significado fisico de las magnitudes
que intervienen en ella.

b) Suponga que el planeta Tierra duplicase su radio. ;En qué factor deberia variar su masa
para que el campo gravitatorio en su superficie se mantuviera constante? Razone la
respuesta.



